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第 2 回小布施町立保育所等整備検討委員会 議事録 

 

[出席者] 

わかば保育園保護者会長 月岡氏 

認定こども園栗ガ丘幼稚園保護者会長 川上氏 

中条自治会長 竹内氏 

松村自治会長 久保田氏 

雁田自治会長 呉羽氏 

小布施町デザイン委員会委員 新氏 見海氏 永井氏 

民生児童委員会会長 土屋様 

一般社団法人信州子育てみらいネット代表理事 山岸氏 

小布施学園コミュニティ・スクール運営委員会会長 原氏 

[事務局] 

町長 桜井 

教育長 山﨑 

子ども課 課長 益満 

子ども課子ども家庭支援係 関口 岡田 武井 

つすみ保育園長 市川 

わかば保育園長 佐藤 

 

１．開会 

２．挨拶 

３．協議事項 

1) 第 2 回検討委員会の資料説明 

・残り2回の検討委員会で意見と方針をまとめることが本当に可能なのか。このまま議論

を進めていくことが正しいのか疑問がある。(委員)  

・町営グランドを想定した案が上がったが、現状、土日は子供たちが野球で使用してい

る。グランドの代替案はあるのか。(委員) 

→具体的な土地の広さや建物の規模感をつかむために例として提示したので、町営グラン

ドに決まったものではない。(事務局) 
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・長期的な議論が必要と思うが、タイムスケジュールはどうなっているのか。(委員) 

→いつまでに建設するかは未定。(事務局) 

→それならばもっと長期的に議論してよいと思う。なぜ設計事務所の入札を行ったのか。

(委員) 

→基本構想を作る上での支援であり、設計の業務委託ではない。(事務局) 

 

・つすみ保育園を立て替えることによって、つすみ保育園に 2 号認定の子供を多く入れる

ということか。また、自治会の代表として検討委員会に出席しているが、2 園を統合する

かどうかはもっと自治会全体の意見を聞かないと発言できない。(委員) 

→つすみ保育園に多く入れているのは職員数の計算と、園児見込みを加味した上で、2 号認

定を 78 人としている。目いっぱいつすみ保育園で受け入れた場合の残りをわかば保育園

としている。(事務局) 

 

・園児一人あたり 10 ㎡は現実的ではないと思う。コストがかかりすぎるのではないか。 

15億、20億規模。病児や誰でも通園制度の受入れを考えると職員や看護師も増えるので、

本当にそこまで実現できるか疑問。(委員) 

→貴重な意見ありがとうございます。(事務局) 

 

・これまでの人口増の傾向でなく、コストも上がり続けるので、現実的な意見交換をしてい

くべきと思う。(委員) 

 

2） 民営化保育園の説明(委員) 

3） 小布施学園一貫教育のグランドデザインの説明(事務局) 

4） 小布施町保育園・エンゼルランドセンターの運営の説明(事務局) 

 

４．ワークショップ 

 テーマ「新園舎整備の理念及びコンセプト等について」 

 →３.を受けてワークショップで核論に入っていく段階でないと思う。意見がある方は発

言をお願いします。(委員) 

 

・グランドデザインや成功している事例のある市町村があるならば、見学に行って、知識を

得てからでないと、ゼロからイチを生み出すような意見は出ないと思う。(委員) 
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・保育園の老朽化が進んでいて建替えが急がれるから建替えなのか？少子化が進んできた

から建替えなのか？一番の目的は何ですか。(委員) 

→つすみ保育園は築年数がだいぶ経っていて、改修を重ねながら使っている。これ以上は改修し

きれないし、建替え時だと考えている。未満児保育や病児の受入れ、ICTの導入など、今の保

育のニーズに答えられないため。(事務局) 

 

・今すぐ建替えが必要な状況でないならば、保育環境のソフト面を整備すれば、まだ使える

のではないか、という議論にもなってくる。今すぐ建替えをしなくとも、既存の保育園を

拡張しながら、ハード面の改修にシフトしていくことは可能では。(委員) 

 

・待機児童状態で、困っている保護者は実際たくさんいると思う。(委員) 

 

・南信の事例で、みんなが一万円ずつ出資して、施設整備をするという事例があった。調査

をしていくと、子供や高齢者の送迎に負担があることが判明し、保育園と高齢者施設をだ

きあわせる計画がなされた。この事例をとっても相当議論した結果なので、小布施の保育

園にしても、もっと議論する時間や調査、学習する時間が必要ではないだろうか。(委員) 

 

・築年数からも、なるべく早急に保育園を建て替えたいという思いは理解する。(委員) 

 

・検討委員会で現場を見に行くなど、時間をとっても良いのではないか。(委員) 

 

・長時間保育は 70％の子供が希望をしている。(事務局) 

 

・元は、つすみ、わかば保育園とも、老朽化が進んでいて、床の状態が悪かったり、悪臭が

したり問題が出てきているため、建て替えが急がれる流れになっていた。数か月の間に方

向を決めるのが無茶な話なのは最もだが、議論を練っていて、5 年、6 年先の話にならな

いようにしたい。ソフトとハードの同時並行で進めて方針を決めていく必要はある。(事

務局) 

 

５．次回検討委員会 

第３回検討委員会 

12/19（木）19:00～20:30 つすみ保育園遊戯室 

 

６．閉会 


